



## Председатель СК России выступил на сессии XII Петербургского международного юридического форума по вопросам правового регулирования миграционной политики



В рамках участия в работе XII Петербургского международного юридического форума Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин выступил на сессии Всероссийского государственного университета юстиции (РПА Минюста России) «Правовые аспекты миграционной политики в современной России». Модератором сессии стала ректор Всероссийского государственного университета юстиции (РПА Минюста России) Ольга Ивановна Александрова. В числе выступающих - Председатель комитета Совета Федерации Федерального Собрания РФ по конституционному законодательству и государственному строительству Андрей Александрович Клишас, руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Анзор Ахмедович Музаев, председатель Национального антикоррупционного комитета Кирилл Викторович Кабанов, председатель комитета по миграции и координации деятельности мест пребывания



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» Сергей Николаевич Нуждин, заведующая кафедрой административного, финансового и информационного права Всероссийского государственного университета юстиции (РПА Минюста России) Земфира Мухарбиевна Казачкова. Участники сессии обсудили аспекты влияния миграционных процессов на экономическую, политическую и социальную сферы государства и общества. Они отметили значимость создания условий и механизмов для привлечения востребованных экономикой высококвалифицированных специалистов.

Председатель СК России привел данные о количестве преступлений, отметив, что в прошлом году увеличилась доля расследованных особо тяжких преступлений в общем массиве преступности мигрантов с 19% до 26%. Глава ведомства выразил обеспокоенность увеличением по итогам 2023 года половых преступлений, совершенных иностранными гражданами, преступлений экономической направленности, в сфере незаконного оборота наркотиков и экстремистского характера.

А.И. Бастрыкин заявил, что расширяется география миграционной преступности. Значительное число таких преступлений фиксируется в Самарской и Челябинской областях, в Алтайском крае, в Ямало-Ненецком АО, Тамбовской, Кемеровской, Пензенской и ряде других регионах. Председатель СК России отметил, что наряду с преступлениями мигрантов расследуются дела в отношении должностных лиц, совершивших преступления в сфере миграционного учета. Следователями Следственного комитета в текущем году привлечены к уголовной ответственности 77 фигурантов, среди которых сотрудники миграционных подразделений ОВД.

Глава Следственного комитета отметил важность синхронизации процедуры получения паспорта гражданина Российской Федерации с одновременной постановкой на воинский учет. Он подчеркнул, что в октябре 2023 года в СК России создана специальная группа. В результате приложенных усилий во взаимодействии с профильными министерствами и ведомствами поставлены на воинский учет более 30 тысяч так называемых новых россиян, 10 тысяч мигрантов направились в зону проведения СВО.

В рамках дискуссии А.И. Бастрыкин также озвучил позицию о необходимости разработки механизма функционирования внутренней миграции, обеспечив достойный уровень гарантий соотечественникам и используя опыт советского прошлого.

А.И. Бастрыкин отметил, что Следственным комитетом в пределах компетенции осуществляется весь комплекс процессуальных мероприятий, направленных на предотвращение преступности мигрантов, однако исключительно мерами уголовно-правового характера преодолеть негативные тенденции крайне затруднительно. Ведомством на постоянной основе вносятся предложения, направленные на совершенствование взаимодействия правоохранительного блока, контрольных и надзорных органов в вопросах



---

миграционной политики, адаптацию нормативной базы к новым реалиям.

Так, Председатель СК России озвучил позицию о целесообразности дополнить перечень обстоятельств, отягчающих наказание (статья 63 УК РФ), таким пунктом как «совершение преступления иностранным гражданином, находящимся на территории Российской Федерации в нарушение установленного порядка». Вместе с тем Председатель СК России обратился к органам законодательной власти, акцентировав внимание на необходимости активизации нормотворческой деятельности в сфере миграционного законодательства и, как следствие, обеспечения национальных интересов страны. «Самое главное - изменить миграционную политику России, точно обосновать необходимость, а может быть, даже вообще сделать так, чтобы внутренние ресурсы решили свои политические, экономические, национальные и другие проблемы», - резюмировал А.И. Бастрыкин.

Участники дискуссии также выразили свое мнение по вопросам миграционной политики и ее правового регулирования.

## Изображения



27 Июня 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1895352>